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DISTRIBUICAO UNIFORME CONTINUA

Uma v.a. continua X tem distribuicdo uniforme com
parametros a e b, a <b, se suafuncao densidade de
probabilidade é dada por

flay=qTa =05

\ Notacao: X ~ U(a,b)
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Funcao densidade de probabilidade

Funcao distribuicao acumulada
(0, r<a

Flz) =472, a<xz<b,
L1, x >0b

Valor esperado e variancia
a+b

E(X) = 3
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Exemplo: A densidade de uma peca de certa material pode ser

considerada uma v.a. uniforme no intervalo (10,20). Qual a probabilidade
de que uma peca dessas tenha densidade entre 12 e 16?
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Exemplo: A densidade de uma peca de certa material pode ser

considerada uma v.a. uniforme no intervalo (10,20). Qual a probabilidade
de que uma peca dessas tenha densidade entre 12 e 16?
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Nota: A distribuicio uniforme é comumente utilizada na
Inferéncia Bayesiana para demonstrar vago
conhecimento a priori.




DISTRIBUIGAO EXPONENCIAL

Uma v.a. X tem distribuicdo exponencial com parametro A >0
se sua funcdo densidade de probabilidade é dada por

1 _z
se X, x>0

flz) =42

0, c.c.
\ Notacdo: X ~ Exp(A)




Funcao densidade de probabilidade
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Funcao distribuicao acumulada

l—ex. >0
F(ZL’): c ’ o :

0, c.c.

Valor esperado e variancia

EX)=X e V(X)=)\



Propriedade: "falta de memoria"
Se X ~ EXp(A) entao
P(X >a+blX >a)=P(X >0)

Funcao de risco

f(x)

Mz) = 1 — F(x)

1
= h(x) = X (constante)

\

Nota: rodemos escrever também



Exemplo: O tempo de vida de um componente elétrico segue uma distribuicdo
exponencial com vida media de 5 anos. Cada componente tem um custo de $10 e,
se durar menos de 2 anos, ha um custo adicional de $4.

a) Qual é a probabilidade de um componente desse durar menos de 1,5 ano?
b) Qual é o custo esperado?
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Relacao da distribuicao exponencial com a Poisson

N: v.a. que representa o numero de eventos em certo intervalo de tempo N
~ Poisson(A) (\: numero médio de eventos por unidade de tempo).

X:v.a. que representa o tempo até o primeiro evento acontecer.

X~7?

Nenhum evento acontecer ate t O

P(N=0)= ———=c¢

Distribuicao de X

P(X > z) = P(nenhum evento ocorra ate z) = e

S F(z)=1—e™ = X ~ FExp(1/)\)



Exemplo: Considere que o nimero de chamadas telefénicas em uma central de
atendimentos segue uma distribuicdo Poisson com média de 1,5 chamada por
hora. Qual a probabilidade de passar mais de 2 horas sem receber uma chamada?
N: numero de chamadas
X: tempo até a primeira chamada

N ~ Poisson(\)
X ~ Exp(1/)\)
P(X >2)=1- F(2)
—1—(1— e 152
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DISTRIBUIGAO WEIBULL

Uma v.a. continua X tem distribuicdo Weibull com
parametros de escalaa >0 e de forma 3> 0, se sua
funcdo densidade de probabilidade é dada por

B (z p-1 e_(§)§ T
f(z) = {O‘ () @29

0, <0
\ Not )

cao: X ~ Weibull(a , B)




Funcao densidade de probabilidade
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Funcao de risco
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| Caso particular
B=1= X~ Exp(a)



